

**CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA**  
**- CABINET PREȘEDINTE -**

**INFORMARE**

cu privire la activitatea desfășurată de Președintele Consiliului  
Județean Vâlcea, între cele două ședințe ordinare  
ale Consiliului Județean

Pe parcursul lunii august 2009, mi-am desfășurat activitatea în conformitate cu prevederile Legii nr.215/2001, cu modificările și completările ulterioare, în baza hotărârilor adoptate de Consiliul Județean Vâlcea care au fost puse în aplicare prin emiterea de dispoziții, pentru buna organizare și funcționare a tuturor sectoarelor economice, sociale și administrative.

Obiectivele prioritare urmărite în perioada supusă analizei au constat în reprezentarea instituției în relațiile cu Guvernul României și cu alte instituții centrale și locale, coordonarea activității aparatului de specialitate, încadrarea în termenele și graficele stabilite a lucrărilor din infrastructura județului, soluționarea problemelor supuse atenției de primari și cetățeni etc.

**PROBLEMELE JUDEȚULUI**

**PE MASA GUVERNULUI**

În ziua de 5 august a.c., am fost invitat la ședința de Guvern unde am prezentat punctual cele mai importante probleme și dificultăți cu care, în condițiile actualei crize economice și

financiare, se confruntă Consiliul Județean și administrațiile locale din județul Vâlcea.

Am reiterat, în primul rând, greutățile majore pe care, anterior, le adusesem la cunoștința primului ministru Emil Boc, cu ocazia vizitei sale la Râmnicu Vâlcea, respectiv:

- lipsa acută a surselor de echilibrare a bugetelor locale;
- necesitatea constituirii, la nivel central, a unui Fond special pentru a alimenta cofinanțarea proiectelor cuprinse în structura Programelor de finanțare nerambursabilă din partea Uniunii Europene;
- asigurarea resurselor financiare pentru acoperirea cheltuielilor întreținerii, reparării și reabilitării rețelei de drumuri județene;
- reactivarea procesului de depunere a cererilor de finanțare la Agenția de Dezvoltare Regională Sud-Vest Oltenia pe structura POR, Axa 2, unde județul Vâlcea are în așteptare pentru deschiderea finanțării un număr de 6 proiecte, proces care a fost suspendat încă din luna octombrie 2008;
- propunerea pe care Consiliul Județean Vâlcea o are în vedere pentru traseul viitoarei autostrăzi a Coridorului IV paneuropean care să se desfășure pe ruta Sibiu – Perișani – Curtea de Argeș;
- până la realizarea efectivă a acestui tronson paneuropean, am solicitat sprijinul guvernului pentru repararea DN7D – Căineni – Titești – Perișani – limită județul Argeș care a atins o stare tehnică de exploatare precară. Ajutorul solicitat ne poate fi acordat prin programul de investiții pe anul 2009 finanțat de la bugetul de stat, din fondurile structurale sau de coeziune ale UE sau prin fondurile instituțiilor financiare internaționale;
- pentru materializarea proiectelor noastre în domeniul turismului, am solicitat sprijin guvernamental în ceea ce privește cuprinderea localităților Voineasa, Malaia, Horezu și Olănești în Lista autorităților administrației publice locale

care, potrivit Legii nr.526/2003 vor beneficia de finanțare din partea Ministerului Turismului pe baza H.G. nr.426/2009.

În afara acestor probleme care fuseseră deja supuse atenției primului ministru Emil Boc la întâlnirea de la Râmnicu Vâlcea, am completat lista noastră de priorități pentru care avem nevoie imperioasă de sprijin și am adus la cunoștință în ședința Guvernului alte 5 probleme:

1. alocarea de fonduri în valoare totală de 48.766.000 lei pentru achitarea datoriilor către constructori și continuarea lucrărilor de reabilitare a școlilor din 68 localități;
2. am informat că bugetul propriu al județului Vâlcea este total descoperit în ceea ce privește aplicarea, în primul semestru al viitorului an școlar, a prevederilor Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.96/2002 referitoare la acordarea de produse lactate și de panificație pentru elevi și preșcolari;
3. suplimentarea fondurilor cu 9.562.000 lei prevăzute pentru finalizarea lucrărilor sistate anul trecut din cadrul Campusului preuniversitar – Grup Școlar Economic, Administrativ și de Servicii Călimănești;
4. am informat Guvernul că suntem la limita suportabilității și cu fondurile necesare pentru acordarea drepturilor ce li se cuvin persoanelor beneficiare de ajutor social, valoarea acestora fiind de 12.869.400 lei;
5. aprobarea proiectului de Hotărâre de Guvern în vederea alocării a 7.653.000 lei pentru răscumpărarea de la proprietarii de drept a clădirii în care funcționează Clinica Balneofizioterapeutică și de Recuperare Călimănești.

Menționez că am adus în atenția Guvernului o propunere care a fost acceptată și materializată săptămâna trecută. Este vorba despre elaborarea unor acte normative privind dimensionarea personalului din cadrul aparatelor de specialitate ale autorităților administrației publice locale în funcție de numărul populației din

fiecare județ, suprafața unității administrativ-teritoriale și activitățile finanțate din bugetele locale.

De asemenea, am propus ca, la repartizarea surselor de echilibrare de la bugetul de stat către bugetele locale, să se aibă în vedere criteriul privind acordarea de sume acelor unități administrativ-teritoriale cu potențial economic scăzut care nu se pot dezvolta pe seama veniturilor proprii, așa cum este județul Vâlcea.

Sperăm ca toate aceste probleme să-și găsească rezolvarea după rectificarea de buget anunțată care va avea loc în cursul săptămânii viitoare.

## **OBSERVAȚII MINISTERIALE ÎN PROMOVAREA TURISMULUI MONTAN**

Pentru atragerea sprijinului guvernamental în derularea proiectelor care vizează dezvoltarea turismului montan, am organizat o întâlnire a secretarului de stat Viorel Fifor, pe care l-am invitat în mod special în județul Vâlcea, cu reprezentanții autorităților locale participante la proiectele respective. Oaspetele a fost convins de condițiile naturale din Munții Lotrului, de facilitățile oferite pentru dezvoltarea turismului în zonă de existența drumului național aflat deja în modernizare, care face legătura cu județele limitrofe Gorj, Sibiu, Alba și Hunedoara.

Ministrul Viorel Fifor a apreciat că proiectele noastre sunt ambițioase, dar realizabile și că inițiativa Consiliului Județean Vâlcea va fi susținută la nivel guvernamental prin asigurarea de resurse financiare necesare demarării lucrărilor.

Am primit, de asemenea, garanții că va interveni la Ministerul Turismului în așa fel ca localitățile din zona investițională pentru dezvoltarea turismului montan din județul

Vâlcea să fie cuprinse în Lista aprobată prin hotărârea de Guvern nr.426/2009 pentru finanțarea proiectelor de investiții în domeniu.

## **PROIECT DE COLABORARE CU ANGLIA**

Ambasadorul englez la București împreună cu conducerea Agenției Wakefield First din Marea Britanie au organizat la Craiova o consfătuire în cadrul căreia a fost prezentată o propunere privind derularea în parteneriat a unui proiect intitulat „Antreprenoriat, Inițiativă și Dezvoltare pentru Oltenia”.

Proiectul la care am aderat în calitate de președinte al Consiliului Județean Vâlcea și care va beneficia de finanțare nerambursabilă în valoare de 423.000 euro, își propune să contribuie la dezvoltarea competențelor manageriale și antreprenoriale, îndeosebi la nivelul întreprinderilor mici și mijlocii.

Subliniez că Consiliul Județean a mai derulat un proiect, în anul 2007, tot în parteneriat cu Ambasada Marii Britanii la București, pe tema „Unități specializate ale consiliilor județene pentru creșterea capacității de absorbție a finanțărilor de către structurile administrației publice” care s-a finalizat cu rezultate favorabile pentru județul Vâlcea.

Acest precedent m-a determinat să integrez instituția pe care am reprezentat-o la consfătuirea de la Craiova, convins fiind de beneficiile reale pe care le va aduce județului Vâlcea.

## **PREGĂTIREA UNITĂȚILR ȘCOLARE PENTRU NOUL AN DE ÎNVĂȚĂMÂNT**

Apropierea datei la care se va deschide noul an de învățământ și ritmul lent în care se desfășoară lucrările de reparații și igienizare a unităților școlare din județ m-au determinat să revin asupra intervențiilor la Guvern în vederea obținerii fondurilor necesare destinate acestui scop.

Printr-un memoriu adresat ministrului educației, cercetării și inovării, Ecaterina Andronescu, am semnalat cele două probleme critice cu care ne confruntăm:

1. datoriile mari pe care 44 de primării le au față de constructorii care au finalizat lucrările de reabilitare și modernizare a școlilor, dar care n-au fost decontate;
2. amenințările la care sunt supuse 22 de primării din partea constructorilor în sensul că vor înceta activitatea dacă nu vor primi cota eșalonată de bani pentru lucrările executate.

Pentru a preveni deschiderea noului an școlar cu unitățile de învățământ nepregătite și fără autorizații de funcționare, precum și pentru finalizarea programului minimal de reparații și reabilitări am cerut ministerului educației ca, în regim de urgență, să ne aloce fondurile prevăzute în programul de finanțare pe acest an. Deocamdată, verbal, am primit asigurări că cererea noastră va fi rezolvată favorabil în următoarele zile.

### **DJ 651 B BĂLCEȘTI – GORUNEȘTI – JUDEȚUL OLT A INTRAT ÎN MODERNIZARE**

După semnarea contractului de execuție a lucrărilor pentru modernizarea a 12,5 km din drumul județean Bălcești – Gorunești – limită județul Olt, firma care a câștigat licitația, a început, în

prima jumătate a acestei luni, organizarea de șantier. De asemenea, au fost perfectate contractele de dirigenție de șantier și asistență tehnică din partea proiectantului, creându-se astfel condițiile necesare inaugurării și desfășurării lucrărilor conform graficelor stabilite de comun acord între noi, ca beneficiar, și executant.

Acest obiectiv de investiții a stârnit o serie de comentarii și dispute care au alimentat multe articole din presa locală. S-au adus acuzații că n-aș fi sprijinit Regia Autonomă Județeană de Drumuri și Poduri – unitate subordonată Consiliului Județean – pentru câștigarea licitației.

Lucrurile s-au limpezit între timp, răspunderea pentru eșecul obținerii dreptului de execuție datorându-se conducerii RAJDP care a ignorat sfaturile și presiunile pe care le-am exercitat în perioada premergătoare licitației de a veni cu ofertă care să corespundă prevederilor din documentația tehnică de execuție și criteriilor impuse de legea achizițiilor publice.

Sper ca cele întâmplate să fie un semnal și un avertisment pentru ca viitoarele investiții să le putem executa cu forțele proprii, asigurând RAJDP și front de lucru și fonduri care să-i motiveze statutul de unitate constructoare de drumuri.

## **FUZIUNEA „APAVIL – ACVARIM” – LA FINAL**

Ultima întâlnire care a avut loc între reprezentanții celor două unități subordonate Consiliului Județean și respectiv, Primăriei municipiului Râmnicu Vâlcea, în calitate de acționari, a fost momentul în care s-a căzut de acord ca fuziunea să se realizeze prin absorbția ACVARIM de către APAVIL, urmând ca Primăria municipală să adere la Asociația de Dezvoltare Intercomunitară APA Vâlcea.

Au intervenit, în schimb, modificări în ceea ce privește structura acționariatului societății nou create prin faptul că, potrivit proiectului de fuziune, municipiul Râmnicu Vâlcea va deține 65,33% din totalul acțiunilor, județul Vâlcea 32,06%, iar diferența de 2,61% rămânând celor 18 unități administrativ teritoriale.

Un factor de echilibru va exista totuși prin decizia finală care a fost luată în sensul ca hotărârile acționariatului să fie adoptate cu votul a cel puțin 3/4 din numărul total de drepturi de vot.

## ALTE ACȚIUNI

- În ultimele două săptămâni, fenomenele de prăbușire de la Ocnele Mari s-au accentuat, evoluția acestora depășind prevederile inițiale din Programul tehnic de menținere sub control stabilit de către Grupul de experți.

În condițiile nou apărute, ca vicepreședinte al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență, m-am deplasat atât ziua cât și noaptea pentru coordonarea acțiunilor de prevenire a unor situații critice și am convocat, de câte ori a fost nevoie, în ședințe operative de comandament pe toți membrii Grupului de suport tehnic al CJSU.

- Deși comentariile și controversele cu privire la organizarea în teritoriu a întâlnirilor cu cetățenii n-au lipsit nici pe parcursul acestei luni, am continuat seria acțiunilor de acest fel și am inițiat audiențe pe zone în localitățile Nicolae Bălcescu, Bălcești și Lădești.

La aceste întâlniri publice au fost înregistrate sute de sesizări și reclamații cu privire la starea drumurilor comunale, extinderea rețelelor de alimentare cu apă, defecțiuni în sistemul de furnizare a energiei electrice, calcularea pensiilor în raport cu vechimea și grupa de încadrare în muncă etc.



Informează că toate problemele ridicate de cetățeni la audiențele pe zone de localități au fost înregistrate și s-a comunicat petenților modul de rezolvare.

- În urma intervențiilor repetate și insistente la Ministerul Sănătății, am reușit să obțin avizele necesare pentru finanțarea lucrărilor de reabilitare și modernizare a Spitalului Județean de Urgență. În continuare, mă voi concentra asupra cuprinderii proiectului de dezvoltare a unității spitalicești în Programul Operațional Regional, Axa prioritară – îmbunătățirea infrastructurii sociale.

- O altă intervenție a fost direcționată spre primul ministru în sprijinul medicilor veterinari de liberă practică din județ cărora, timp de un an, nu le-au fost plătite acțiunile desfășurate în scopul identificării animalelor și supravegherii focarelor și bolilor în fermele zootehnice și gospodăriile populației. Considerând că protestul medicilor veterinari pe care mi l-au adresat în scris sub semnătura lor este întemeiat și că există riscul ca aceștia să declanșeze un conflict de muncă, am considerat că este de datoria mea să atenționez forurile politice și guvernamentale.

- În această lună, am coordonat direct pregătirea regulamentului și caietului de sarcini în vederea înființării serviciilor zonale de salubritate pentru sistemele de colectare a deșeurilor și depozitare temporară din Bălcești, Brezoi, Fântărești și Galicea. Urmează să se finalizeze documentația necesară delegării prin concesiune a serviciului zonal de salubritate către un operator licențiat.

Președinte  
ROMÂNIA  
\* CONSILIUL  
JUDEȚEAN  
JUDEȚUL VÂLCEA  
1  
ION CÎLEA